

十余年间免费教600余名孩子画画 攀枝花“画家爷爷”，找到了！

看见正能量
定格世间美好 汇聚凡人微光

9月7日，一位网友在社交平台发帖寻人，寻找多年前曾在攀枝花市东区免费教小朋友画画的一位名叫张伟的老人，“张爷爷，我们很想您”。

发帖人是正在南京上大学的朱柄蓉。据她回忆，十多年前在攀枝花市东区阳光大梯道附近，通常每个周末的上午，“画家爷爷”张伟就会前来免费教小朋友画画，“就把大梯道第三层（时间有点久，不太确定）的椅子当桌子。”

彼时，朱柄蓉还是一名小学生。她每次学画画，都去得很早，基本也是最后一个离开的。几年间，朱柄蓉学习了简笔画、素描画、水粉画，“张爷爷觉得我很认真，对我特别照顾，美术的启蒙是他带给我的。”



张伟当年免费教孩子画画的场景。
图据攀枝花东区融媒

“自己打印的从来不收一分钱，连我们想给他买个小板凳、买瓶水都不要。”朱柄蓉说，张爷爷不仅不收学费，还会自掏腰包为学生们购买画材。直到初二，朱柄蓉因学业原因暂停了学画，但偶尔还会去“老地方”看看张爷爷，聊上几句。再后来她外出求学，没能再见到老人，“我一直很想他，也想表达我对他的感谢。”

随着网友反馈的线索越来越多，“画家爷爷”的形象愈发清晰：他是一位弓着身子、手执画笔，在阳光大梯道花坛旁教画画的老人。有网友说，“他很和蔼”“我家现在还有这位爷爷送我娃的素描本”。还有网友深情回忆：他耐心地对待每一个学生，会在接近中午时分提醒大家换个方向躲开刺眼的阳光，会嘱咐孩子们多读书是好事，“他一直说，自己是一个普通的人”。

根据网友们的线索，9月9日，华西都市报、封面新闻记者辗转联系到了“画家爷爷”张伟，他是攀枝花市市场监督管理局的一名退休干部，今年已经88岁高龄。

张伟告诉记者，他当年免费教画画源于一次“偶然”。退休后，他常去攀枝花公园锻炼身体，不时也会拿上画笔写生。一天在公园写生时，公园保洁人员的孩子站在旁边看，他画了多久，孩子就看了多久。后来，孩子提出想学画画，他

爽快地答应了。

因专门学过绘画且当过老师，张伟的免费“教学班”吸引了不少学生，他们有些是农民工子女，也有的来自城区家庭。张伟会针对每个孩子的具体情况，安排简笔画、线形人物、风景画、人物水彩画等不同类型的课程。

据不完全统计，张伟免费教学画画十余年间，曾辅导过600余名孩子。他的爱心行为也得到了所在单位的资金支持，免费“教学班”一直延续至2020年前后。

得知自己被众人惦记着，老人很高兴，他表示，大家的感谢和牵挂已经收到了，“感谢大家，我很开心，大家都开心！”

9月9日下午，在社交平台上，朱柄蓉更新了“寻人”的后续：看到还有很多人记得爷爷，也有很多小伙伴耐心地看完这个故事，真的特别感动，很高兴他的故事能被大家看见和记起。

华西都市报-封面新闻记者 冷宇

《女儿9岁生日那天 他为救落水女孩不幸遇难》追踪

救人男子被授予“见义勇为公民”荣誉称号

华西都市报(记者 伍雪梅)9月1日，宜宾市叙州区柏溪街道喜捷社区翠河村30多岁的村民李声腾，因勇救落水女孩遇难，当天是他9岁女儿的生日。9月10日上午，叙州区相关负责人慰问李声腾家人，并送上叙州区人民政府授予

李声腾的“宜宾市叙州区见义勇为公民”荣誉证书。

“感谢大家对我们一家人的帮助和关注，我将永远铭记在心！”收到证书后，李声腾的妻子彭琴再次表达了对大家的感谢。

李声腾系家中独子，上有近60岁的父母，下有一双年幼的子女，他走后，家中失去了顶梁柱。华西都市报、封面新闻第一时间报道了李声腾的壮举，引发强烈社会反响，9月4日，阿里公益天天正能量联合封面新闻为李声腾颁发“天

正能量特别奖”并慰问家属，颁奖词写道：生死一刻，他托起女孩的生命，自己却沉入江底……凡人微光，耀眼如斯，他的名字和故事将被世人深深铭记，他留下的大爱，也将唤醒无数人的善良，在世间生生不息。

眉山市东坡区： 以高质量教育助推高质量发展

9月10日，眉山市东坡区召开庆祝第40个教师节暨教育工作会议。会议强调，要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神，坚决落实党中央、省委、市委决策部署，坚持问题导向，紧盯“双百”目标，以争创一流的标准建设教育强区，以高质量教育助推高质量发展。

会议指出，过去一年，全区上下始终以人民满意为标准、以优质均衡为主线、以立德树人根本，锚定教育强区建设目标，教学环境持续改善，队伍建设成效显著，教育改革蹄疾步稳，教育质量再创佳绩。但也要清醒认识到，全区教育事业发展质效距离党和人民的要求还有一定差距。

会议要求，要把牢政治引领“方向盘”，全面贯彻新时代党的教育方针。要坚定正确办学方向，坚持把党的领导融入办学治校全过程，认真落实党组织领导下的校长负责制，使教育领域成为党领导的坚强阵地；要坚持教育优先发展，牢固树立抓教育就是抓发展、抓未来、抓后劲的理念，加强对教育工作的规划、部署、协调、组织，提供有力指导和服务；要优化教育发展环境，全力保障师生身体健康和生命安全，真正让教师多一些精力教书育人。要聚焦优质均衡“关键点”，持续深化教育领域综合改革。要完善立德树人体制机制，锚定落实立德树人根本任务，进一步构建完善“五育并举”的素质教育评价机制，探索构建多维度、常态化、高质量教育评价体系，深入实施“强基计划”；要加大优质教育服务供给，持续推动基础教育扩优提质，加快推进现代职业教育体系建设，更加



眉山市东坡区庆祝第40个教师节暨教育工作会议现场。图据微东坡

注重教育普及普惠和优质均衡发展，积极推动育人方式、培养模式改革；要推动东坡教育治理现代化，强化教育系统党组织政治功能和组织功能发挥，全面落实依法治教、依法治校、依法办学，积极探索数字化教育新途径和机制，深化教育同城融圈。要争做乐教善教的“筑梦人”，大力弘扬新时代教育家精神。要担当大使命，引导广大学生锤炼理想信念，爱党、爱国家、爱家乡，“扣好人生的第一粒扣子”；要精研大学问，不断更新知识结构、丰富教学内容、改进教学方法、提升教学质量，为学生走向“创新性学习”铺好路、架好桥；要涵养大情怀，关心学生各方面的

发展，做到真心帮助、耐心陪伴、悉心引导、贴心服务；要砥砺大德行，践行师德师风“第一标准”，当好纯粹的教育人，做到以德立身、以德治学、以德施教。

会议强调，教育事业崇高而伟大，教师职业光荣而神圣，全区广大教师和教育工作者，要坚守教育初心，永葆工作热情，积极争当人民满意的教师，努力办好人民满意的教育。区委、区政府也将一如既往高度重视、大力支持，切实形成全社会尊重教师、支持教育的良好氛围，共同推动东坡教育事业不断谱写崭新篇章。

华西都市报-封面新闻记者 李庆 王越欣

